

华鹰集团“四入”奥运 托起中国制造品质

66

奥运会是对体育运动水平的大检阅，同时也是对体育器材的大考验。各国体育器材在竞标中的角力，甚至不亚于运动员在赛场的竞技。赛艇并非中国体育强项，连续四届奥运会使用的“无敌”牌赛艇，却都是中国制造。从2004年的雅典奥运，到如今的里约奥运，12年间，奥运选手新颜换了旧颜，“无敌”牌赛艇却始终傲立赛场。

这家把赛艇当作工艺品一样来“雕刻”的企业，就是坐落于浙江杭州富春江畔的华鹰集团。近日，记者走进华鹰集团，探寻其国货当自强的“中国心”。

和追求卓越的“匠心”。 99



熊樟友对记者讲到，在当时一些人看来，中国人乒乓球打得好，用中国的器材很正常，但中国人在赛艇竞技中是落后的，德国、美国等玩得好的地方，他们制造的赛艇，不可能不如中国。

为了消除偏见，熊樟友首先想到的是自强。因为他看来，要让人看得起，必须把实力拿出来，而不是跟人辩解或拼命。

2004年，华鹰击败来自德国、美国、加拿大等五个国家的竞争对手，成为雅典奥运赛艇的唯一中标商。这家诞生于1985年，靠木船起家，曾经寂寂无名的企业一炮打响，世界为之侧目。

熊樟友不无骄傲地说，而今，中国赛艇在全世界已独占一方，华鹰集团可以名正言顺地说是全世界最大的制造商。每次和竞争对手“狭路相逢”，都会有人半开玩笑地说“熊，收手吧，再这样下去我们就要关门了。”从“看不起”到“服了你”，再到“怕了你”，华鹰在海外竞争者面前以实力证明了自己。

熊樟友表示，最开心的就是“让世界认可了中国的赛艇事业”。到了这个年纪，最看重的已不是钱，因为人不能一辈子躺在钱堆里。

**“解决所有问题的关键在人”
请得“高人”成就赛艇“霸业”**

“青青子衿，悠悠我心”，曹操在《短歌行》中抒发对人才的仰慕和向往，苏轼也曾留下名句“文武之功，未有以不得人而成者也”。

熊樟友认为，华鹰创造奇迹，正是因为人才——靠人才，二靠人才，三靠人才！在他的管理理念中，人始终是第一位的。

熊樟友说，“做任何事都是靠人，要解决问题，首先把人解决好。人的问题若解决好了，其他所有事情都好办，因为他们会把事情都做好。”

请到克劳斯成就华鹰的赛艇老大位置。华鹰在发展之初，也和很多代工企业一样，有制造没创新、有产品没品牌、有知识没产权。直到1995年，原国际赛联器材委员会主席、国际造船大师克劳斯造访华鹰，一切发生改变。熊樟友语重心长地说，如果没有克劳斯，就没有华鹰的今天。我们牢牢抓住克劳斯不放，他的到来，使华鹰慢慢会聚了全球10多个国家的顶尖专家，借助他们的经验、技术乃至眼光，华鹰的设计制造能力跻身世界一流。

**“何以领先，唯有技术”
致力研发 终能傲然“艇”立**

赛艇，作为一项极限体育运动，成绩计算以0.01秒计。2000米的赛程，六个赛道六条

船在“滴答”之间就会全部到达终点。千钧一发之际，赛艇质量是决定一切的。熊樟友说，为什么华鹰老能在奥运会中标，就是因为质量过硬。赛艇船体对轻重的要求就很高，相差几克都不行。华鹰使用了一种蜂窝复合材料，与卫星舱是同一种材质。目前使用这种材料和技术的，赛艇领域仅有华鹰一家。

熊樟友认为，华鹰这些年能够傲然“艇”立，就是因为技术领先了人家一步。该技术不是说其他国家的生产商没有，其本身来自美国，只是他们没人愿意砸这么多钱。使用这项技术，一条生产线要花600万美金，而赛艇有五条生产线，意味着要3000万美金，折合人民币要1.8亿。

舍得花钱、致力研发，是华鹰的一大特点。记者在调研中了解到，华鹰有着自己的研发中心，除了本国技术人员，还有着几十名来自德国、美国等国的高层次人才。这在传统制造企业中，实属不多见。

**“企业文化说到底是一种精神”
中德“合璧”铸成企业“匠心”**

当记者提问华鹰的企业文化是什么，熊樟友认为是“严谨”“专注”“责任感”“诚信”和“担当”。

克劳斯不仅带来了技术，也带来了精神。熊樟友对记者说，克劳斯已经八十几岁了，做事仍和以前一样专注、严谨。他刚来华鹰时六十多岁，一千就是十二三个小时，自己画图，自己做木工，自己搭建模子，什么都干。他就像白求恩一样，不考虑个人得失，考虑的只有技术工种，德国人的严谨、认真、专注带到这里。这种精神，感动了所有华鹰员工。

责任和担当，也是企业文化的一大特点。熊樟友要求员工对自己负责、对于家人负责、对客户负责，同时也对代理商负责。熊樟友认为，“企业文化，说到底就是一种精神，这种精神要有高度的责任感，没有责任感的人是做不成事的。”

赛艇并非完全机械化生产，抛光等环节都需人工操作。记者走访华鹰生产线时发现，工人们都很专注，极少有抬头看的，企业文化可见一斑。

(祝姚玲)



腾讯成京东第一大股东
增持股份至21.25%
超越刘强东

刚刚披露了亮眼财报的京东不知不觉中已成为腾讯重点投资的电商平台。根据上周末美国证券交易委员会的公开文件，截至8月17日，腾讯手中持有的京东股票占比上升至21.25%，成为其第一大股东，此前位处第一的是刘强东。

腾讯持股超刘强东

腾讯对京东的投资始于2014年3月，当时腾讯向京东支付2.14亿美元，持股15%。而京东将收购腾讯B2C平台QQ网购和C2C平台拍拍网的100%权益、物流人员和资产，以及易迅网的少数股权和购买易迅网剩余股权的权利。也就是从那时开始，腾讯的执行董事刘炽平进入了京东的董事会，担任京东的董事。

上周末，美国证券交易委员会披露的文件显示，腾讯旗下黄河投资8月12日至18日期间增持京东802万股美国存托股票，相当于1603万股京东A类股。其中，8月12日增持409.8万股，每股24.3971美元，8月16日增持242万余股，每股25.3273美元，8月17日增持149.8万股，每股23.3469美元。增次共计花费约1.99亿美元。

截至8月17日，腾讯持有京东股票比例从2014年5月的17.6%升至21.25%，超过刘强东，成为京东第一大股东，投票权和决定权是516883597股。

刘强东仍控制京东

不过，文件并未提及腾讯增持京东后投票权和决定权的变化。根据此前的信息，截至今年2月29日，腾讯持股比例为18%，但只拥有4.2%的投票权。而京东集团CEO刘强东通过MaxSmartLimited占股16.2%，却拥有80.9%的投票权。由此可推测，刘强东对京东仍然有绝对的话语权。刘强东在今年7月播出的央视《对话》栏目中也说过：“如果不能控制这家企业，我宁愿把它卖掉。”

腾讯或为京东股价打气

有分析人士认为，一直以来，电商一直是腾讯想要做大但又难以做大的领域。最初先狂砸20亿扶持QQ网购，后又投资珂兰钻石、好乐买并收购易迅，但其试图弥补的电商短板一直未见起色。2014年开始与京东合作则很好地补足了腾讯在实物电商领域的短板，使得腾讯这个互联网巨无霸更具杀伤力。

对于腾讯此时选择增持京东股票的意图，有电商分析师认为，腾讯此举不是跟刘强东争夺话语权，而是看好京东的业务。不得不提的是，京东股价长期处于低迷状态，腾讯增持有逢低买入和给刘强东及京东打气之意。从京东近日的股价走势来看，也验证了这一说法，从8月12日开始，京东的股价开始破除低迷，直线上升。

(郝少颖)

恒大杯2016南美球星VS欧洲全明星足球盛宴 在成都拉开序幕

2016年8月17日，由成都市足球协会、恒大地产集团四川公司以及四川省川商联合促进会联合主办、四川省晋华文化传播有限公司承办，“恒大杯”2016南美VS欧洲全明星足球盛宴(以下简称“恒大杯足球盛宴”)新闻发布会将在成都市瑞吉酒店隆重举行。成都市足球协会主席辜建明先生，四川省晋华文化传播有限公司董事长薛万玲女士，恒大地产集团四川公司营销中心总经理李洵先生，法国球星文森特·坎德拉先生等出席了本次新闻发布会。中央在川及省市60多家媒体见证了这一历史时刻，并进行了重点报道。

本次比赛由欧洲足球先生、六届葡萄牙足球先生路易斯·菲戈先生领衔欧洲队，世界足球先生、巴西大力神杯冠军成员、天才左脚开跑，传递运动健康理念。

上午9时，嘉康利安徽公司总经理廖芳宣布2016“全民健身万里行活动”开始，并且为本次活动致辞。这次活动在安徽省铜陵市秀水山庄天井湖畔举行，活动现场设置了“全民健身轻松跑”、“指压板上跳绳”、“嘉康利天然营养品体验”等环节，让社区百姓亲身体验健康生活方式——均衡饮食、运动健身、适当补充营养品。当日早上，烈日炎炎也并未消减人们的热情，两百多位运动发烧友聚集在现场，分享健康体验，交流健身经验。

嘉康利全民健身万里行走进社区活动，旨在将该公司一直以来倡导的健康、环保的理念传递给千家万户，通过推动科学健身扎根百姓，让更多的人享受运动健身的快乐。该活动以其独特的方式呼应奥运，弘扬着奥林匹克精神。

嘉康利是美国排名领先的天然营养品公司，于2005年来到中国后，取得了良好发展。该公司一直鼎力支持国家体育总局主办的全民健身公益活动，从2009年至今，这一活动逐渐成长壮大，走过近百个城市，上千个社区，吸引了数十万人参与，目前已经成为国家体育总局主办的大众健身跑步活动的著名品牌。在2013至2015年连续三年成为“全民健身万里行”大型公益活动的官方合作伙伴，这不仅体现了嘉康利公司的优良传统，也展示了嘉康利支持国家全民健身计划的决心和履行企业社会责任的实际行动。

今年，嘉康利再次与国家体育总局签订了未来五年独家冠名赞助全民健身万里行的协议。安徽公司总经理廖芳表示，嘉康利将在2016至2020年继续全力推动全民健身和全民健康的事业，将深入千个社区，用实际行动将全民健身进行到底。力求扩大健身活动覆盖范围和提升质量，让专业指导、科学健身走进社区，服务于大众体育，让奥林匹克精神更加深入人心。

(特约记者 吕红波)



脚将里瓦尔多领衔南美队，传奇巨星斯多伊基科夫、“风之子”卡尼吉亚等球星也应邀而来。比赛将于9月27日晚上8点在成都打响，以“传奇20年”为主题，结合恒大地产集团发展二十载的传奇经历，彰显本次超强足球明星阵容传奇人生，为四川球迷奉献一场极具观赏性的足球比赛。

成都市足球协会、四川川商联合促进会对本次赛事非常重视，对赛事进行大力的推广与宣传，同样作为主办方的恒大地产集团四川公司，为本次赛事搭建覆盖大成都，辐射全中国的媒体宣传平台。为全国所有的品牌、赞助商和商务合作伙伴提供了展示品牌形象的重要渠道。

本次恒大杯足球盛宴不仅为球迷奉献一场精彩的足球比赛，更重要的是在创造一个集体育产业集群、商务合作伙伴、品牌供应商以及足球爱好者的职业平台，在这个平台上，可以本着感恩、团结、合作、共赢的核心理念，推动中华民族的“足球梦”积极开创我国足球事业发展的美好未来。

(本报记者 邹元春)

百大国际品牌齐聚 四川成都青羊万达广场主力店签约仪式隆重举行

■本报记者 王萍 张璐

8月21日晚，“万商汇聚·财富起航”四川成都青羊万达广场主力店签约仪式隆重举行。当晚，众多国内外知名品牌商家齐聚签约现场。

记者了解到，本次青羊万达主力店签约的品牌横跨餐饮、体育、快时尚、电器、母婴

童、娱乐影音等多个业态，万达影院、万达宝贝王、星巴克、UR概念旗舰店、苏宁易购、劲浪体育、肯德基、麦当劳等一线知名品牌主力店倾情加盟。

此次签约仪式让人耳目一新。签约仪式上，国际快时尚品牌UR时装走秀首秀西南，将今年新一季的人气单品率先发布，引领了成都今年时尚新潮流。签约仪式结束，劲浪

千人荧光夜跑开启夏夜狂欢热潮，体现了万达广场时尚健康的生活方式。

据悉，青羊万达广场是继锦华万达、金牛万达后，成都主城区的第三座万达广场，也是万达“第四代综合体”在蓉的首秀，其体量达38万平方米，涵盖购物中心、国际SOHO公寓、大型写字楼、万达院线、万达金街等高端商业、商务形态，集购物、休闲、娱乐、办公、会

周海江应邀出席中央“一带一路”建设工作座谈会，他认为： 要践行共赢理念 把“一带一路”打造成民心工程

区(以下简称“西港特区”)便是其中之一，多次被两国领导人点赞为“一带一路”上的样板园区。

座谈会上，习近平总书记就推进“一带一路”建设提出8项要求，其中提到要切实推进民心相通，弘扬丝路精神，推进文明交流互鉴，重视人文合作，让“一带一路”项目不仅造福中国人民，更造福沿线各国人民。周海江认为，“一带一路”就是一条“共赢之路，连心之路”。只有抓住“发展”这个最大公约数，切切实实为百姓谋利益，把“一带一路”打造成民心工程，才能受到沿线所在国、所在国百姓的真正拥护，真正实现为民造福。

民心相通是“一带一路”建设的社会根基，红豆集团在打造西港特区时，始终将自身定位为“中柬友谊的使者”，坚持“八方共赢”的理念。包括中国企业与柬埔寨联合开发，优势互补，与合作股东共赢；加强园区基础设施建设，提供优良的软硬件环境，多角度对接企业，与园区企业共赢；带动周边经济发展，提高区域产能合作，真正实现为民造福。

供就业，从基础设施、生活水平、社会治安等方面为百姓带了变化，与员工和当地百姓共赢；实施公益慈善，将发展成果惠及当地，因地制宜、融合发展，与当地社会共赢；紧抓“一带一路”战略机遇，深化中柬两国在基础设施、经贸等领域的交流合作，与政府共赢；不以牺牲自然环境为代价，积极保护保护当地生态环境，建设绿色环保园区，与自然和谐共嬴。将“一带一路”项目打造民心工程，红豆集团认为要实实在在维护八方利益，顺民心，保环境，促发展。

西港特区项目自始至今得到中柬两国政府及相关部门、企业、当地人民的认同，一路发展顺利，尤其是在当前世界经济持续低迷的情况下，实现了中国优势产能和建设能力的走出去，支持柬埔寨王国推进工业化、现代化和提高基础设施水平的需要，对中国及合作国的稳定和发展都有重要意义。2015年8月，柬埔寨王国政府出台了《2015—2025工业发展战略》，提出要把西哈努克省，即西港

特区所在省开发为综合性的示范经济特别区。而在2015年4月23日，习近平总书记与洪森首相在雅加达出席万隆会议60周年纪念活动时，习近平指出：“要在‘一带一路’框架内加强基础设施互联互通合作，运营好西哈努克港经济特区。”今年6月，洪森首相出席西港特区企业家入园庆典活动，并在多个场合表示，西港特区是他的“亲儿子”。

历时8年，102家企业入园、带动1.4万就业，周海江表示，正是西港特区牢牢记住百姓，得到老百姓的拥护，才让我们获得成功。“一带一路”战略承载了沿线国家的发展梦，为中国以及周边国家增添了动力，为沿线人民的幸福生活插上羽翼。西港特区的成功实践对其他“一带一路”项目是有借鉴意义的，那就是中国打造的“一带一路”，不光中国要赢，所在国也要赢；所在国不仅政府要赢，人民更要赢。心怀“共赢”理念，造福沿线各国人民，促进共同繁荣，那样，中国所有“一带一路”的项目都可以走向成功。

(弘毅)